



有一种幸福叫守候

刘雨欣 第四中学教育集团四中校区八(13)班

“没事儿,有我守着呢!”熟悉的身影随着心中升腾的幸福,在我的心中盛开成一朵花,凝结了过往的馥郁芳华。

奶奶如果是个物件儿,那她一定是一个优质的乡土产品。满身泥土味儿的她原是那样不善言辞,却在我心中活成了一个会给我讲各种淳朴道理的“守卫”。

“唉呀,奶奶,热死了!有苍蝇叮我,我咋睡呀?”我在木床上翻过来滚过去,发泄

着满心烦躁。奶奶被我的翻腾吵醒了,顾不得自己额上豆大的汗珠,肥胖的身躯急忙向左斜,短粗的手臂支撑着身体下了床,取来一把大蒲扇,又拿来专门为我买的“蛇胆牛黄”花露水,未发一言地,挥动右臂,给我扇起了风,一边还将花露水倒一部分在我的腿上,用左手轻揉着。我仍不满意地嚷着,不想再睡。

“睡吧,睡吧,乖乖。”奶奶劝着。“苍蝇嗡嗡的,好烦!这热得我也睡不着。”我

抱怨着。“没事儿,我给你扇,有我守着呢,苍蝇叮不着你。”奶奶将右手挥得更勤了。那个午觉,我睡得极香甜,梦到我成了一朵花儿,一只蝶围着我飞来飞去,守着我。

“有我守着呢!”常在我耳边响起。就在前年,疫情暴发,并以惊人的速度四处蔓延,我也不幸中招。我被隔离在奶奶家,躺在奶奶家的木床上,持续高烧。是奶奶不离我左右,为我熬汤喂药,一直俭省的奶奶在这小小的房间

里还为我安装了空调。奶奶毫不避我,我真担心会将病毒传染给她。她很懂我,宽慰我说:“别怕,乖乖肉,我身体好着呢,我得守着你呢!”

去年,奶奶在田间劳作,摔了一跤,本以为无大碍,不料椎骨骨裂,卧床不起。我们本劝她留院休养,她却死活不肯,硬要回乡下老家。因我在异地求学,爸爸妈妈又要忙于工作,又要负责我的饮食起居,只好请邻家婶子照顾我的奶奶。这次双休日,我回老家看望奶奶。我轻轻推开门,只见奶奶闭着眼,直挺挺地躺在木床上。我的心一阵痛,喊了一声“奶奶”。奶奶睁开眼,

眼中流淌着激动和欢喜。我坐下来,轻轻按摩着奶奶瘦弱的手臂和麻木的双腿,她无比欣慰地看着我,并紧紧拉着我的手,以害怕与无助的目光对着我。我忽地从心底里冒出她常对我说的那句话:“别怕,没事儿,有我守着呢!”奶奶震了一下,接着一行热泪从她眼角的皱纹中滑落。

我在心里对奶奶说:“奶奶,长长的路您慢慢地走,您别害怕,有我呢,您的孙女儿已经长大了,有力量支撑您了!当年你守我如花,今日我护你为蝶!”

有一种幸福叫守候,一声守候一声幸,一生守候一生福! 指导老师 夏月中

茶梅

缪兆洋 东桥小学教育集团凤凰园校区三(5)班

我们小区的花园里有一株茶梅。深红色的花瓣一层层地叠加,如同一件精致的刺绣。淡黄色的花蕊似一根根金针般精细地围成圆形。从远处看,它就像一团熊熊燃烧的火焰,生动而热烈。花骨朵儿胀鼓鼓、胖乎乎的,仿佛一个个小圆

球,让人忍不住想去触摸。

这么多的茶梅,有的两朵三朵地聚在一起,似乎在商量着如何将春天打扮得更加美丽;有的才展开了两三片花瓣儿;有的身子蜷缩着,躲在绿叶底下,偷偷地打量着周围。看看这一朵,很美,看看那一朵,也很美。

它何止是美丽、飘香,更可贵的是它有腊梅傲霜斗雪的特点。它曾和梅一起与雪捉迷藏,和迎春花一起迎接春天的到来。

我忽然觉得自己就是一朵茶梅,着红通通的披风,站在风雪里,和花一起玩耍。蜜蜂飞过来,告诉我蜜有多香甜;蝴蝶飞过来,告诉我清早飞行的快乐……过了好一会儿,我才记起,我不是茶梅,我是在看茶梅呢。 指导老师 王小丽



袁东旭

淤溪中心小学四(二)班

指导老师

陈亚兰

鱼米之乡(国画)

那个特别的夜晚

许欣怡 第二实验小学教育集团康华校区六(3)班

那年,家里同时买了新房和新车,我估计爸爸口袋里的钱所剩不多了,但爸爸依旧会按时给我和妈妈打生活费。我们该吃吃,该玩玩,和之前的生活没两样。

一天晚上,我正在房间里吹头发,爸爸突然坐到我面前的椅子上。他正襟危坐,双手放在膝盖上看着我,脸上带着些不自然。我注意到爸爸欲言又止的样子,就猜到肯定有事要跟我说。“欣怡,你能不能先借给爸爸两千元钱?”我放下吹风机,看到爸爸眼中呈现出从未有过的窘迫。我想:爸爸肯定是实在没钱了,才会找到我。这段时间,我注意到他付费都是用的花呗。爸爸是个喜欢独当一面的人,不到万不得已,不会让我知道他的难处,我该怎样说才能让爸爸不觉得难为情呢?我笑着对爸爸说:“没事,你想拿多少就拿多少,我的钱就是你的钱。”我带着爸爸来到我的“保险

柜”那儿,里面有我自己存的两万多元钱。爸爸从来都没有碰过我的钱,过年收的压岁钱也都归我自己。爸爸让我数出两千元给他,我知道那两千元钱是为了还花呗的,还了花呗爸爸又没有自己的零花钱了,所以我又多数了五百元,让爸爸也有钱买买自己想要的东西,不要让自己的日子过得太紧巴。

已经是八点多了,我和爸爸要去银行将现金存到卡里,就骗妈妈是出去买东西,因为我答应爸爸不告诉任何人,这是我和爸爸两个人之间的秘密。夜很黑很静,路很宽很长,只有一盏一盏的路灯照亮着路面,偶尔碰到一两个行人。我和爸爸没有骑车,现在想来,大概是怕惊动了楼下的爷爷奶奶吧。爸爸比以往更用力地握住我的手,我感受到了他掌心的温度,所以,我也比以往更用力地握住爸爸的手。借着路灯的亮光,我发现爸爸脸上很平

静,但我知道那张平静的脸下有多种复杂且难以言喻的情感,是一个成年人且身为一个家庭顶梁柱的角色,必须要默默忍受生活的低谷带来的压力而不能不表现出来的平静。一路上,爸爸跟我讲了很多,说过几天他钱就到账了,到时会还我四千元;还说了他今后生活的打算,我上学的费用、旅游的花销他都会准备好,就怕我认为家庭困难一样……

那一刻,我忽然明白了,成年人的世界谈何容易,所有的辛酸只不过是自己掩盖下去了。我很心疼爸爸,但又不能表现出来,因为爸爸是一个男子汉,不喜欢别人的怜悯,我只能暗暗地支持他,多帮帮他。我陡然发觉今晚的小甸址不一样了,我和爸爸之间的关系也不一样了。

后来,我们一家渡过了难关。那个夜晚也永远记在我和爸爸的心中。

指导老师 陆芳

我的乐园

殷余文 南苑学校教育集团南苑小学校区四(6)班

我的乐园,就是爷爷奶奶的农家大院。一到节假日,我就会迫不及待地奔向乐园。

那里四季风景如画。爷爷爱栽树,奶奶爱种花。大院中,一年到头花果不断。初春,红梅枝头绽放,杏花次第盛开,海棠、牡丹和映山红接连上场。春意渐浓,蔷薇花挂满篱笆,石榴花染红枝头,真是满园春色。夏日里,到处郁郁葱葱,苍翠欲滴。白天鸟儿在枝头上调啾,晚上虫儿在草丛里低唱,夜幕降临,萤火伴着蛙鸣,月光如水,清风徐来,让人神清气爽。秋天果实累累,冬天雪花轻舞,小院的四季总

是那么美,令我沉浸其中。

我馋那里的三餐有滋有味。自己家种的食材总是那么新鲜,奶奶的厨艺永远值得点赞。韭菜炒鸡蛋、青菜炒牛肉、粉蒸肉,饭桌上都是姜堰的特色美食。冰镇莲子汤,再配上爷爷种的黄瓜、甜瓜、西瓜,夏天的日子也赛过活神仙。秋风起,蟹脚痒,美食之王大闸蟹又会隆重登场,光听名字都让人垂涎三尺。冬天是吃鱼季,光看奶奶做的鱼圆鱼饼,就能勾起我强烈的食欲。

我爱我的乐园,这里有我的欢声笑语,这里是我的幸福港湾。

指导老师 黄思源